

《十超标河流断面枣庄占了俩》追踪

下河洗个澡 浑身起疙瘩

难怪省环保厅通报大沙河污染反弹,并责成枣庄环保部门限期整改



大沙河两岸垃圾随处可见。本报记者 马明 李泳君 摄

灌溉菜园 蔬菜发蔫

“每年九月份,村民都会用河水去灌溉菜园,可是我们灌溉完之后,包括大白菜、芸豆、豆角之类的叶子上都会出现不同程度的白斑,而且蔬菜发蔫。”中午十一时许,褚庄村村民周先生在菜园地里锄完草之后,休息之余,也向记者讲述了这条河带给周边村民的苦乐悲欢。

周先生回忆说,因为枣庄这一段时间连续暴雨,就在一周之前,褚庄村一户村民在沙河旁边隔断的一个鱼塘里养不少鱼,可是就是因为河水漫过鱼塘,满塘的鱼儿遭了殃。“受污染的河水流向鱼塘之后污染了鱼塘的水,养殖户损失了几千块钱的鱼。”因为河流遭遇污染,这让周边的村民们苦不堪言。

“沙河上游不光有化工厂还有塑料厂,他们排出来的污水对沙河的污染特别严重,有时候在村子里都能闻到浓烈的刺鼻味儿。”采访时,褚庄村一些村民直言,化工厂离村子太近,有时候化工厂白天不开工,晚上干,这样对他们的正常生活产生了非常大的影响。

周先生说,因为化工厂对他们的生活产生了较大影响,所以他和一些村民曾多次想要讨要说法,但是最后不了了之,“有时候只是得到几百块的赔偿。”不单单是工厂的污染,包括村民的各种生活垃圾都被注入了这条河,“一些村民经常看到有一些大管子,直通沙河,各种污物直接排向河里,看着都非常可惜。”



撒网捕鱼,会捕到一只眼的草鱼 本报记者 马明 李泳君 摄

昔日河水淘米,而今鱼虾难生

6日上午10时许,家住峰城区吴林街道办事处褚庄村24岁的梁峰,带着渔具来到了大沙河贾庄闸垂钓,整整一上午的时间,仅钓到了两三条长约三四厘米的小鱼,这让喜欢垂钓的梁峰很失望。“基本上没有鱼可钓了,鱼越来越少,还能钓到几条已经非常不错了。”两个小时过去,兴致已尽的梁峰收拾好遮阳伞准备回家,鱼太小,梁峰干脆就将鱼扔在了河堤上。

正值中午,因为刚放过的缘故,贾庄闸上游河底的很大一片都露了出来,除了杂草

荆棘之外,河底最扎眼的就是成片的垃圾,整个看上去白白的一片。“现在河水太脏了,河里不光是各种生活垃圾,还有农药瓶子以及化肥袋。”梁峰说,因为村子离河非常近,所以有时候经过贾庄闸的时候,还能闻到阵阵扑鼻的刺激性气味,“以前能钓到二三十厘米的鱼,现在就非常罕见了。”

记者注意到,贾庄闸上游的河水里,不光水质非常浑,而且河面上还漂浮着不少泡沫,走近之后气味难闻。“现在河水不光发浑,有时候还发现

有发黄近乎红色的东西漂浮在河面上,而且河里的鱼会莫名其妙死掉。”梁峰说,大沙河河面最宽的地方接近几百米,有的地方也有几十米,“现在河里都是烂泥,根本见不到沙子了。”

“在我六七岁的时候,我还经常和小伙伴到河里玩,渴的时候就直接用手捧起河水喝,还有村民用河水淘米做饭,不过那都是很多年前的事儿了。”十多年前河水的水质还非常好,而今水质变化太快,附近村民都感觉很可惜。

捕到的草鱼就一只眼,做熟之后有柴油味

大沙河流经峰城多个村庄,究竟这条河存在了多少年,就连村里的老人也说不清楚,但是留在村里老人记忆里的就是河水清澈见底,甘甜可口。“我记得小时候,村里的人都用河水的水淘米做饭,河水甘甜可口,做出的米饭香甜可口。”今年78岁的李德兰从18岁就嫁到了后头河村。

“现在不能下河洗澡了,河水水质变化太快,前一段时间,

我们村里就有人干完农活太热,就近下河洗了澡,可是洗澡之后,浑身起了大疙瘩,又痒又疼。”这么多年,李德兰亲眼见证了大沙河的污染之殇,“不是以前了,河水的水根本没法喝,我们村里都喝后山的山泉水。”

随着时代不断变化,原本承载一汪清水的河沙也成了村民争夺的目标,多年前就有人不断挖沙、卖沙。

在沙河贾庄闸下游,附近

的村民秦先生趁闲暇赶忙过来捕鱼,他回忆说,前些年捕鱼的时候,沙河里至少有二十多种鱼类,六七斤的大鱼更是常见,而现在只剩下常见的两三种鱼了,而且个头都不大。“现在经常在沙河中捕到一只眼的草鱼,都是一边有眼睛,另一边没有。”秦先生说,捕到的鱼拿回家做熟之后都有一股柴油的味道,村里人都怀疑是污染造成的。

本报记者 李泳君 马明

位于峰城区吴林街道办事处的大沙河贾庄闸断面氨氮浓度为4.2mg/L,超标3.2倍,因此被山东省环保厅点名,并要求环保部门在8月底前整改完毕。6日,记者实地探访大沙河贾庄闸段,这条存在了多年的老河蕴藏了周边村子诸多老人儿时的美好回忆,而今这条河流污染严重。前一段时间,河水倒灌进附近村民的鱼塘,满塘的鱼儿翻了白眼,养殖户损失惨重。

Hisense 新电视 新生活

火热8月 玩转智能

活动时间: 8月11日12:00—22:00

智能实力派

就是海信 VIDAA TV

海信电视联合贵诚家电限时抢购



极简操作智能电视 尽在海信VIDAA TV

智能电视盒 7时千元通话平板

30天包退换 海信挑战三包服务国标

海信50寸UHD4K*2K超高清

特惠价 9999元

海信55寸VIDAA TV

特惠价 9999元

海信智能电视盒

特惠价 599元

海信I' TV平板电脑

特惠价 999元

海信84寸UHD超大屏幕电视、更专业的4K超大高清震撼热销!

扫一扫二维码,立即体验简捷流畅的海信VIDAA TV 地址:滕州贵诚家电三楼海信电视专柜 电话:13863208776